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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  3/2023  

ΑΠΟΦΑΣΗ  6/2023  

 
 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 14η Φεβρουαρίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:30 π.μ., στην 

αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99, συνέρχεται, μετά την 

ματαίωση της υπ’ αριθμ. 2 της 13-2-2023 συνεδρίασης επειδή δεν υπήρξε απαρτία, στην υπ΄ 

αριθμ. 3/2023  συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας,  μετά την με 

αριθμ. πρωτ. 15627/13-2-2023 πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε στα μέλη του 

Συμβουλίου σύμφωνα με το νόμο, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των ιδίων θεμάτων 

της ημερήσιας διάταξης που περιέχονται στην προηγούμενη, υπ’ αριθμ. πρωτ. 14313/9-2-

2023, πρόσκληση της ματαιωθείσας συνεδρίασης. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Λύρας Παναγιώτης, 

Πρόεδρος του Συμβουλίου,  2) Αλεξανδροπούλου Παναγιώτα, 3) Βασιλοπούλου Παναγιώτα, 4)  

Γαϊτάνης  Φώτιος, 5) Διασάκος Σπυρίδων, 6)  Καλαμουδάκου Αλεξάνδρα, 7) Καλογεροπούλου 

Παναγιώτα, 8) Μπάμπαλη  Αικατερίνη, 9) Τσαλίκης Δημήτριος και 10) Χουσέας Σταύρος. 

  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν, τα μέλη κ.κ. 1) Αλεξόπουλος Δημήτριος, 2) 

Αλεξόπουλος Ιωάννης, 3) Κουφαλάκου Ευαγγελία, 4) Τσώλης Ηλίας και 5) Χαχής Ευάγγελος.   

 
Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης ο Αντιδήμαρχος Καλαμάτας κ. Σκοπετέας Αναστάσιος, 

καθώς και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Λιάππας Λεωνίδας και Τσαπόγας Κων/νος. 

  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη αυτής.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Συμβουλίου για συζήτηση το 1ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης με τίτλο: 

Αποδοχή   δωρεάς  παροχής υπηρεσίας φύλαξης του Δημοτικού Πάρκου Σιδηροδρόμων. 

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 14667/9-2-2023 
σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών, που, μαζί με τα συνημμένα σε 
αυτή, είχε αποσταλεί στα Μέλη του Συμβουλίου προς ενημέρωση και έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
 

ΘΕΜΑ: 

Σχετ.: 

 Αποδοχή δωρεάν παροχής υπηρεσίας φύλαξης. 

1. Η με αρ. πρωτ. 125969/14-12-2022 αίτηση του Συλλόγου Πελοποννήσου 

Ιδιωτικής Φύλαξης Συνοδών Ασφαλείας. 

2. Η με αρ. πρωτ. 6049/17-01-2023 αίτηση του Συλλόγου Πελοποννήσου Ιδιωτικής 

Φύλαξης Συνοδών Ασφαλείας. 

 

Όπως έχουμε επανειλημμένα επισημάνει, υπάρχει πρόβλημα παραβατικότητας στο χώρο του 

Δημοτικού Πάρκου Σιδηροδρόμων, ιδιαίτερα κατά τις απογευματινές και βραδινές ώρες. 

Αποτέλεσμα της παραβατικής συμπεριφοράς κάποιον ατόμων είναι οι επανειλημμένες φθορές στον 

εξοπλισμό του πάρκου και των τριών παιδικών χαρών που βρίσκονται μέσα σε αυτό. Επανειλημμένα 

έχουμε προβεί ως Δήμος στην αποκατάσταση των φθορών αυτών δαπανώντας αρκετά χρήματα.  

Ως Διεύθυνση Γεωτεχνικών Υπηρεσιών έχουμε μόνιμο υπάλληλο από το συνεργείο αυτεπιστασίας 

μας κατά τις πρωινές ώρες, ο οποίος έχει αποκλειστική αρμοδιότητα την φροντίδα του πάρκου. 

Προσπαθούμε επίσης με διάφορους τρόπους όπως με την οργάνωση εκδηλώσεων, την παραχώρηση 

χρήσης των βαγονιών που βρίσκονται μέσα στο πάρκο σε συλλόγους, κλπ, να αυξήσουμε την 

επισκεψιμότητα στο πάρκο και να μειώσουμε την παραβατική συμπεριφορά. Επίσης η Δημοτική 

Αστυνομία έχει προχωρήσει σε σύναψη σύμβασης με ιδιωτική εταιρεία φύλαξης κατά τις βραδινές 

ώρες, δηλ. από τις 22:00 έως τις 06:00 για χρονικό διάστημα από τις 23-12-2022 και για έξι μήνες. 

Συμπληρωματικά με τα παραπάνω μέτρα για την φύλαξη και την προστασία του πάρκου και των 

παιδικών χαρών που βρίσκονται μέσα σε αυτό και για την αποτροπή παραβατικών συμπεριφορών, 

σε συνεννόηση με το Σύλλογο Πελοποννήσου Ιδιωτικής Φύλαξης Συνοδών Ασφαλείας στον οποίο 

έχουμε παραχωρήσει προς χρήση ένα βαγόνι, προτείνουμε την δωρεάν παροχή υπηρεσίας φύλαξης 

του πάρκου από τα μέλη του συλλόγου. 

Λαμβάνοντας υπ’ όψη τα παραπάνω καθώς και: 

1. Το άρθρο 6 της ΥΑ 28492/2009 (ΦΕΚ 931/Β’/18-05-2009) «Καθορισμός των προϋποθέσεων και 

των τεχνικών προδιαγραφών για την κατασκευή και τη λειτουργία των παιδικών χαρών των 

Δήμων και των Κοινοτήτων, τα όργανα και η διαδικασία αδειοδότησης και ελέγχου τους, τη 

διαδικασία συντήρησης αυτών, καθώς και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια». 

2. Το άρθρο 6 της ΥΑ 27934/2014 (ΦΕΚ 2029/Β’/25-07-2014) «Τροποποίηση και συμπλήρωση της 

28492/2009 (Β’ 931) απόφασής μας περί οργάνωσης και λειτουργίας των παιδικών χαρών των 

ΟΤΑ». 

3. Το με αρ. πρωτ. 13540/11-02-2022 έγγραφο της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών του 

Δήμου μας. 

4. Την με αρ. πρωτ. 56447/16-06-2022 Σύμβαση Χρησιδανείου Βαγονιού στο Δημοτικό Πάρκο 

Σιδηροδρόμων. 

5. Την με αρ. πρωτ. 125969/14-12-2022 αίτηση του Συλλόγου Πελοποννήσου Ιδιωτικής Φύλαξης 

Συνοδών Ασφαλείας. 
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6. Την με αρ. πρωτ. 6049/17-01-2023 αίτηση του Συλλόγου Πελοποννήσου Ιδιωτικής Φύλαξης 

Συνοδών Ασφαλείας. 

7. Το με αρ. πρωτ. 129552/23-12-2022 με ΑΔΑΜ 22SYMV011895663 2022-12-23 Συμφωνητικό 

για την ανάθεση υπηρεσιών φύλαξης του πάρκου Σιδηροδρόμων και Σχολικού Συγκροτήματος 

Πολυκλαδικού Καλαμάτας.  

 

Εισηγούμαστε : 

Την αποδοχή της δωρεάν παροχής υπηρεσίας για την φύλαξη του Δημοτικού Πάρκου 

Σιδηροδρόμων και των τριών Παιδικών Χαρών που βρίσκονται μέσα σε αυτό με τους εξής όρους: 

1. Η δωρεάν παροχή υπηρεσίας θα παρέχεται για ένα και πλέον έτος για όσο υπάρχουν 

διαθέσιμα ενεργά και εγγεγραμμένα μέλη στο Σύλλογο Πελοποννήσου Ιδιωτικής Φύλαξης 

Συνοδών Ασφαλείας. 

2. Δευτέρα, Τετάρτη & Παρασκευή και ώρες 18:00 – 21:00 σε όλη τη διάρκεια του χρόνου θα 

υπάρχουν εθελοντικά μέλη για την περιπολία του περιβάλλοντα χώρου του Δημοτικού 

Πάρκου Σιδηροδρόμων και εάν διαπιστωθεί οποιαδήποτε παραβατικότητα να ειδοποιηθεί η 

Δημοτική ή η Ελληνική Αστυνομία. 

3. Αν διαπιστωθεί κάποια βλάβη ή φθορά θα ενημερωθεί άμεσα ο αρμόδιος φορέας ή 

Αντιδήμαρχος με email. 

4. Να ενισχυθεί με την εθελοντική δράση και την επαγγελματική εμπειρία των μελών του 

συλλόγου, η πρωτοβουλία του Δήμου Καλαμάτας για την βραδινή ιδιωτική φύλαξη του 

πάρκου με έναν φύλακα, ώστε να ενισχυθεί κι άλλο με περιπολίες από την μεριά του 

συλλόγου, χωρίς την παρεμπόδιση αλλά με την συνεργασία της ιδιωτικής εταιρίας τις 

βραδινές ώρες από τις 22:00 – 03:00 ή από τις 03:00 – 06:00. 

5. Μέλη του συλλόγου θα ανοίγουν και θα κλείνουν τις τρεις παιδικές χαρές που βρίσκονται 

μέσα στο πάρκο σύμφωνα με το ωράριο λειτουργίας τους καθημερινά και σε αργίες και 

Σαββατοκύριακα. 

6. Μέλη του συλλόγου θα συμβάλουν στην τήρηση των κανόνων λειτουργίας των παιδικών 

χαρών όπως αναγράφονται στις ενημερωτική πινακίδα κάθε παιδικής χαράς και σύμφωνα με 

την ισχύουσα νομοθεσία.  

7. Θα λαμβάνουν κάθε μέτρο που κρίνουν κατάλληλο και σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 

για την τήρηση του κανονισμού λειτουργίας του Δημοτικού Πάρκου Σιδηροδρόμων και την 

αποτροπή παραβατικών συμπεριφορών. 

8.  Οι εθελοντές του συλλόγου που θα συμμετέχουν στην δράση αυτή θα έχουν τα 

χαρακτηριστικά του συλλόγου (Μαύρη Στολή, παντελόνι, χιτώνιο, στο δεξί χέρι θα υπάρχει το 

αστέρι της εκπαίδευσης και στο αριστερό χέρι θα υπάρχει το έμβλημα του συλλόγου P.S.B. 

καθώς θα υπάρχει και ταυτότητα σε εμφανές μέρος, με φωτογραφία, Αριθμό Μητρώου και 

την ιδιότητά τους. 

 

Παρακαλούμε όπως γνωμοδοτήσετε σχετικά με την δωρεάν παροχή υπηρεσιών φύλαξης. 

Περιμένουμε άμεσα την γνωμοδότησή σας.  Έχει σταλεί σχετική εισήγηση στην Οικονομική Επιτροπή 

του Δήμου μας. 

 

 

  

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 ΑΝΑΣΤΑΣΕΙΟΣ ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ 

 
 

 

Επί του θέματος διεξάγεται διαλογική συζήτηση ως εξής: 
 



Συνεδρίαση : 3/2023                     Τρίτη  14 / 2 / 2023                                  ΑΠΟΦΑΣΗ  6/2023 

Πρακτικά Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας 4 

Είναι ένα διαρκές ζητούμενο και μεγάλο πρόβλημα η φύλαξη του πάρκου 
σιδηροδρόμων και γενικότερα όλων των χώρων, που είτε είναι παιδικές χάρες, 

είτε είναι πάρκα στην πόλη και ιδιαίτερα όμως για τις παιδικές χαρές, ο νόμος και η λογική 
προβλέπει και επιβάλει την φύλαξή τους.  
Είναι αλήθεια του ότι έχουν κατά καιρούς δοκιμαστεί διάφορες μέθοδοι και τρόποι, δεν 
φαίνονται ότι επαρκούν και πάνω στην αδυναμία της συνεχούς παρουσίας εκεί της Δημοτικής 
Αστυνομίας, έρχεται μία εθελοντική προσφορά από τον Σύλλογο Πελοποννήσου Ιδιωτικής 
Φύλαξης Συνοδών Ασφαλείας, δηλαδή ενός αναγνωρισμένου και εγκεκριμένου Σωματείου που 
έχει την δυνατότητα να βρίσκεται εκεί στον χώρο αρκετές ώρες έτσι και αλλιώς, διότι ο Δήμος 
Καλαμάτας και η Διεύθυνση Γεωτεχνικών Υπηρεσιών  κατόπιν απόφασης και του δικού μας 
Συμβουλίου και του Δημοτικού Συμβουλίου τους έχει παραχωρήσει ένα βαγόνι, ώστε να είναι 
εκεί τα γραφεία τους και ο χώρος που συγκεντρώνονται τα μέλη, του εν λόγω  συλλόγου. 
Έχουν την διάθεση να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους για κάποιες ώρες και για κάποιες ημέρες 
κυρίως στην φύλαξη των δύο παιδικών χαρών του πάρκου.  
Γνωρίζουμε το ότι εκεί συμβαίνουν βανδαλισμοί  στο πάρκο σιδηροδρόμων στο σύνολό του, 
γνωρίζουμε του το ότι πολλοί με διάφορους λόγους και διάφορες αιτίες προβαίνουν σε 
ενέργειες που δεν συνάδουν με τον χώρο και οπότε κρίνεται απαραίτητο από την υπηρεσία να 
γίνει εισήγηση από την πλευρά της Γεωτεχνικής Υπηρεσίας για το συγκεκριμένο χώρο και για 
τη διάθεση που υπάρχει από το Σύλλογο Πελοποννήσου Ιδιωτικής Φύλαξης Συνοδών 
Ασφαλείας.  
Την εισήγηση την έχετε, εάν υπάρχουν ερωτήσεις, απορίες, παρατηρήσεις και στην πορεία θα 
τοποθετηθώ και εγώ. Θέλει κάποιος συνάδελφος να πει κάτι; 
Η Παναγιώτα. 

 
Πέρα από την βασική εισήγηση μου είπε ο Σπύρος ότι υπάρχουν 
κάποια άλλα έγγραφα, δεν μπορούσα να τα ανοίξω από το κινητό μου 

όμως, ίσως έπρεπε από τον υπολογιστή και ίσως απαντώνται εκεί.  
Είναι κάποιο όργανο των σεκιουριτάδων, δηλαδή, έτσι; ιδιωτική… 

 
Είναι αναγνωρισμένο σωματείο το οποίο λέγεται Σύλλογος Πελοποννήσου 
Ιδιωτικής Φύλαξης Συνοδών Ασφαλείας. 

 
Και στην ουσία θέλουν ένα βαγόνι για να στεγάσουν, ας πούμε, το 
σωματείο τους;   

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, αυτό έχει ήδη συμβεί. Η υπηρεσία τους έχει παραχωρήσει ένα βαγόνι. 

 
Ααα, δεν είναι κάποιο αντάλλαγμα, οπότε για ποιο λόγο το κάνουν 
αυτό; Βλέπουν την αναγκαιότητα, ας πούμε;  

 
Βλέπουν την αναγκαιότητα έτσι και αλλιώς έχει συναφθεί μεταξύ τους μία 
σύμβαση για την παραχώρηση  του βαγονιού, αυτό είναι ανεξάρτητο το ένα με 

το άλλο. 
 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΥ: Έχει γίνει όμως ήδη αυτό. 

 
Μέσα όμως σε αυτή τη σύμβαση προβλέπεται, όπως και εμάς μας έχουν 
παραχωρήσει βαγόνι, του ότι μπορούν να συμμετέχουν σε εκδηλώσεις και 

δράσεις του Δήμου, κατά κάποιο τρόπο, ως ανταπόδοση της παραχώρησης αυτού του 
βαγονιού. Μία από αυτές τις δυνατότητες που έχουν, αυτοί οι επαγγελματίες του είδους, είναι 
να διαθέσουν κάποιες ώρες τους κενές που μπορούν, για  να κάνουν κάποιες περιπολίες εκεί, 
να έχουν, εν πάση περιπτώσει, μια ματιά στον χώρο και να ενημερώνουν για οτιδήποτε 
συμβαίνει εκεί.   
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΥ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΥ:  

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΥ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Ωραία, είναι αυτό που με δική τους πρωτοβουλία λοιπόν προτείνουν να 
γίνει αυτό. 

 
Ναι, ναι.  
Κάποιος άλλος θέλει να τοποθετηθεί;  

Σταύρος Χουσέας. 
 
Εγώ θέλω να ρωτήσω το εξής: αν σε περίπτωση δούνε κάτι που γίνεται στραβό σε 
ποιόν πρέπει να δώσουν αναφορά; 

 
Αν διαπιστωθεί βλάβη ή φθορά θα ενημερωθεί άμεσα ο αρμόδιος φορέας ή η 
Αντιδήμαρχος με e-mail…  

 
Αν θα πρέπει να επέμβουν άμεσα, δηλαδή γίνεται ένας βανδαλισμός σ’ ένα βαγόνι 
και το σπάνε δεν μπορούν να πάνε να τους συλλάβουν; 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι βέβαια αυτό είναι… 

 
Αυτό λέω, πρέπει δηλαδή να ενημερώσουν απευθείας να έρθει η Δημοτική 
Αστυνομία. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το γράφει μέσα όλο αυτό. 
 
ΧΟΥΣΕΑΣ: Όχι δεν το ‘χω δει γιατί ήμουν ταξίδι, δεν τα έχω δει, γι αυτό ρωτάω. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, ναι, το γράφει στην εισήγηση, υπάρχει. 
 
ΧΟΥΣΕΑΣ: Εντάξει, εντάξει. 

 
Η εισήγηση έχει και την έννοια ενός άτυπου κανονισμού, όχι άτυπου, είναι 
παρών και ο κ. Αντιδήμαρχος Σκοπετέας Αναστάσιος που είναι … 

 
ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ (ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ): Η εισήγηση είναι αναλυτική… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο μικρόφωνο και πείτε ότι είναι η εισήγηση αναλυτική … 

 
Ναι, το θέμα είναι διαδικαστικό καθαρά, η εισήγηση αναλυτική, περιγράφει 
επαρκώς τις ημέρες, τις ώρες, τι θα κάνουν, δεν έχω να πω κάτι.  Όποιος 

διαβάσει την εισήγηση, δεν νομίζω ότι θα έχει καμία απορία.  
Τους έχουμε παραχωρήσει βαγόνι …, το οποίο το έχετε ψηφίσει και εσείς, αυτά. 

 
Λοιπόν η δική μου εισήγηση παρά του ότι δεν πιστεύω ότι είναι θέμα 
διαδικαστικό μόνο, όπως ανέφερε ο Αντιδήμαρχος, είναι ουσίας.  

Η φύλαξη των χώρων αυτών είναι ουσίας και δεν νομίζω ότι μπορούμε να καλυφθούμε μόνο 
με αυτές τις ώρες, θα πρέπει να επισημάνουμε δηλαδή στην δική μας πρόταση ότι πέραν των 
ωρών που διαθέτουν οι συγκεκριμένοι επαγγελματίες εθελοντικά και ανιδιοτελώς με την έννοια 
του ότι δεν θα καταβάλλει κάποιο ποσό ο Δήμος εκεί, θα πρέπει να υπάρχει διαρκής μέριμνα 
και φροντίδα από την Δημοτική Αστυνομία ένα. 
Και δεύτερον προτείνω να ζητήσουμε μέσα σε αυτήν την εισήγηση και μέσα στο αποφασιστικό 
που θα.., αν περάσει ως απόφαση, εκτός από αυτά τα διακριτικά που έχουν οι εθελοντές του 
συλλόγου, δηλαδή μαύρη στολή κτλ, παντελόνι, χιτώνιο, το αστέρι της εκπαίδευσης, έμβλημα 
κτλ, να υπάρχει μία διαπίστευση που να λέει ¨εθελοντής Δήμου Καλαμάτας¨, δηλαδή κάποιος 
που θα τους βλέπει να αντιλαμβάνεται του ότι αυτοί λειτουργούν με εντολή του Δήμου 
Καλαμάτας.  

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΥ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΧΟΥΣΕΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΧΟΥΣΕΑΣ:  

ΧΟΥΣΕΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Δεν είναι δηλαδή μία εταιρεία εκεί, που απλά κάνει βόλτες, να είναι ευδιάκριτο και σε αυτόν 
που δεν το γνωρίζει και στον γονέα που μπορεί να απευθυνθεί εκεί ή στον περαστικό, ότι 
αυτοί εκτελούν μία εντολή με βάση αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, δηλαδή του Δήμου 
Καλαμάτας.       
Νομίζω ότι αυτό θα πρέπει να συμπληρωθεί στη θετική κατά τ’ άλλα γνωμοδότηση του 
Συμβουλίου Κοινότητας. Αυτή είναι η άποψη η δική μου. 
Η κα Μπάμπαλη. 
 
ΜΠΑΜΠΑΛΗ: Και ιδανικά και τ’ όνομά τους. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λέει τ’ όνομά τους. 
 
ΜΠΑΜΠΑΛΗ: Σίγουρα; 

 
Ναι, λέει αριθμό μητρώου και ιδιότητά τους, οπότε είναι όνομα και αυτό, είναι 
στοιχεία ταυτότητας. 

 
ΜΠΑΜΠΑΛΗ: Εντάξει, ok. 

 
Κάποιος άλλος θέλει να προσθέσει κάτι; 
Σπύρος Διασάκος. 

 
Ωραία, εμείς γενικά το θεωρούμε όλο αυτό, να το πω έτσι, το θέμα απαράδεχτο. 
Για εμάς η φύλαξη του πάρκου, τέλος πάντων, και γενικά των δημόσιων χώρων 

κτλ. θα έπρεπε να είναι στην πλήρη ευθύνη του Δήμου. Πόσο μάλλον ένα πάρκο που μιλάμε 
για ευαίσθητες ηλικίες, μικρά παιδιά πολύ εύκολα μπορεί να δημιουργηθεί μία παρεξήγηση, 
δηλαδή, ας πούμε, ότι πιάνει ένας ένα παιδάκι και του λέει κάτι που το βλέπει να κάνει κάτι σε 
εισαγωγικά παραβατικό, τώρα ένα παιδάκι ok, λοιπόν από κει και πέρα ειδικά τις ώρες τις 
αιχμής που είναι οικογένειες με τα παιδάκια κτλ., δεν είναι νομίζουμε ότι αυτό είναι ένας 
τρόπος για να λυθεί το θέμα, συν του ότι και κατά βάση εκείνες τις ώρες δεν γίνεται και 
τίποτα.  
Δεν είναι αυτές οι ώρες οι προβληματικές, το πρόβλημα είναι μετά τις εννέα το βράδυ που 
αρχίζει και αδειάζει το πάρκο από τις οικογένειες κτλ.  
Αυτό. 

 
Να πω επί της διαδικασίας ότι παρευρίσκεται στην συνεδρίασή μας ο Δημοτικός 
Σύμβουλος κ. Κώστας Τσαπόγας και γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου και 

ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Λεωνίδας Λιάππας, τους καλωσορίζουμε και έχουν την δυνατότητα 
του λόγου προφανώς. 
Ο κ. Σκοπετέας θέλει να συμπληρώσει κάτι.   

 
Ναι πάνω στην τοποθέτηση του συναδέλφου.  
Αυτό το θέμα που έρχεται είναι διαδικαστικό. Τώρα για τις βραδινές ώρες που 

είπατε, έχουμε, όπως διαβάσατε, αν διαβάσατε την εισήγηση, από τις 23 Δεκεμβρίου φύλαξη 
από τις 10:00 το βράδυ μέχρι και τις 6:00 η ώρα το πρωί και ταυτόχρονα κλειδώνονται και οι 
τρεις παιδικές χαρές, δεν είναι δύο που είπε ο Πρόεδρος πριν και καθημερινά στέλνετε ένα 
report στην Δημοτική Αστυνομία, το οποίο σε δεύτερο χρόνο το πρωί στέλνετε στη Διεύθυνση 
Γεωτεχνικών.  
Τώρα αυτή είναι μία εθελοντική δράση…, δράση; Μία εθελοντική πράξη την οποία την κάνουν 
από την στιγμή που τους έχουμε παραχωρήσει βαγόνι στο πάρκο σιδηροδρόμων. 

 
Θέλει να προσθέσει κάποιος άλλο κάτι;  
Παναγιώτα Καλογεροπούλου. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ:  

ΠΡΕΟΔΡΟΣ:  
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Είπε και ο Σπύρος, εμείς θα Καταψηφίσουμε με την έννοια ότι θεωρούμε 
πρώτα απ’ όλα ότι είναι ευθύνη καθαρά του Δήμου και πρέπει ο Δήμος 

με δικό του προσωπικό να φυλάσσει Δημόσιους χώρους. Επειδή προσωπικά έχω και παιδί και 
πάμε στο πάρκο, είμαστε δίπλα στο πάρκο, ξέρουμε την κατάσταση που επικρατεί, έτσι;  
Είναι πραγματικά ένα κόσμημα, είναι  πάρα  πολύ  όμορφος χώρος, δύσκολα  τον βρίσκεις 
μέσα στο κέντρο μιας πόλης,  θεωρώ ότι  ενώ γίνονται  κάποιες προσπάθειες  και δεν πρέπει 
να υποτιμηθεί αυτό, υποβαθμίζεται σε σχέση με το  τι μπορεί να προσφέρει  πραγματικά και 
θα έπρεπε ο Δήμος να το δει πολύ πιο σοβαρά, με προσωπικό μόνιμο, ένας άνθρωπος το 
βράδυ, νομίζω ένας είναι ο φύλακας για ένα τέτοιο χώρο νομίζω δεν αρκεί ούτε είναι 
δικαιολογία. 
Τέλος πάντων, με ευθύνη του Δήμου και όχι βέβαια με οποιαδήποτε εθελοντική που έτσι και 
αλλιώς, δηλαδή η φορεσιά τους τα μαύρα με περιβραχιόνια, με χιτώνια κτλ., παραπέμπει αλλού 
και νομίζω ότι δεν πρέπει να ανοίξουμε, δεν λέω ότι οι άνθρωποι οι συγκεκριμένοι είναι... έχω 
συγγενή δηλαδή που συμμετέχει, αλλά ανοίγουμε παραθυράκια για πιο επικίνδυνα πράγματα 
θεωρώ.  
Αυτές οι ομάδες, οι εθελοντικές σε εισαγωγικά ομάδες περιφρούρησης κτλ., νομίζω ότι θα 
πρέπει να εκλείπουν.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λιάππας. 

 
Καταρχήν να σας καλησπερίσω για το συμβούλιό σας και θέλω να κάνω για το 
θέμα αυτό δύο – τρεις έτσι επισημάνσεις που άκουσα μέχρις στιγμής.  

Ο Δήμος έχει ευθύνη όντως, οι δημότες δεν έχουν ευθύνη; Όταν ανακαινίστηκαν οι τουαλέτες 
στο πάρκο, ποιος πήγε και τις κατέστρεψε; Κάποιος εξωγήινος; Εμείς οι ίδιοι, όταν λέμε εμείς οι 
ίδιοι, οι δημότες. Ποιος πάει και σπάει τα τζάμια και δεν αφήνει κολιμπιθρόξυλο κάθε μέρα; 
Άρα πρέπει να υπάρχει παιδεία, παιδεία δυστυχώς δεν έχουμε και πρέπει να γίνει ουσιαστική 
δουλειά από τα Δημοτικά, στα Γυμνάσια, στα Λύκεια, για να αποκτήσουμε παιδεία κάποτε εδώ 
πέρα σε αυτή τη πόλη και γενικότερα στην Ελλάδα.  
Φτιάχνουμε ένα κόσμημα και μέσα σε ριπή οφθαλμού το καταστρέφουμε, πρώτον.  
Δεύτερον απώτερο σκοπό εφόσον υπάρχουν αυτές οι φθορές θα αναγκαστούμε, κα 
Καλογεροπούλου, θα πάει και φύλαξη, όμως ο Δήμος έχει τόσα χρήματα για να ανταπεξέλθει; 
Και πόσους θα βάλει μέσα; Να είμαστε στο εφικτό και το εφικτό εγώ πιστεύω ..μια καλή δράση 
εγώ δεν σου λέω ότι θα είναι η τέλεια η αποτελεσματική, αλλά θα υπάρχουν δυο – τρεις 
άνθρωποι μέσα εκεί, τώρα που δεν υπάρχει τίποτα.   
Περνάνε τα ποδήλατα το καλοκαίρι, στο είχα πει και εσένα Αντιδήμαρχε, είχα κάνει ερώτηση 
στο Δημοτικό Συμβούλιο, περνάνε τα ποδήλατα μανιωδώς μέσα εκεί, παρ’ ότι υπάρχει 
ποδηλατόδρομος απ’ έξω, δεν πρέπει κάποιος άνθρωπος να υπάρχει εκεί να τους πει: ρε παιδιά 
που πάτε θα σκοτώσετε κάνα παιδί.  
Αυτές τις παρατηρήσεις θα ήθελα, ευχαριστώ πολύ. 

 
Ευχαριστούμε πολύ κ. Λιάππα.  
Κύριε Τσαπόγα θέλατε κάτι; 

 
ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ: Να πω εγώ κάτι; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι ο κ. Αντιδήμαρχος. 

 
Καταρχήν δεν είναι εθελοντικές ομάδες που είπε συνάδελφος πριν. Αν 
διαβάσετε την εισήγηση, όπως είπε και ο κ. Πρόεδρος, είναι πιστοποιημένο 

σωματείο, είναι εθελοντική δράση στα πλαίσια της παραχώρησης βαγονιού, αυτό ψηφίζουμε 
σήμερα. Δευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή συγκεκριμένες ώρες, ξέχωρα, είναι ανεξάρτητο της 
σύμβασης που έχουμε από τις δέκα έως τις έξι, σήμερα ψηφίζουμε αυτό. Είναι εντελώς 
ανεξάρτητα γεγονότα. 
 

ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ:  

ΛΙΑΠΠΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ:  
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Έγινε, ευχαριστούμε πάρα πολύ.  
Η πρόταση είναι επί της εισήγησης θετική, με τη συμπλήρωση της διαπίστευσης 

ότι ενεργούν για λογαριασμό του Δήμου  Καλαμάτας και η δεύτερη πρόταση είναι το Κατά. 
Τσαλίκης Δημήτρης. 
 
ΤΣΑΛΙΚΗΣ: Υπέρ. 

 
Υπέρ της εισήγησης με την συμπλήρωση... ok.  
Κατερίνα Μπάμπαλη. 

 
ΜΠΑΜΠΑΛΗ: Υπέρ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σταύρος Χουσέας; 
 
ΧΟΥΣΕΑΣ: Υπέρ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιώτα Βασιλοπούλου; 
 
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Υπέρ. 

 
Σάντι Καλαμουδάκου;  
Παναγιώτα Αλεξανδροπούλου; 

 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά.             
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σπύρος; 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Κατά. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παναγιώτα; 
 
ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και Φώτης Γαϊτάνης «Κατά», και Υπέρ ….     
 
                        
Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, με την ολοκλήρωση της διαλογικής 
συζήτησης, αφού λαμβάνει  υπόψη  του τα  προαναφερόμενα και  τις  διατάξεις  των  άρθρων  
83  &  84 του Ν. 3852/2010, μειοψηφούντων των κ.κ. Αλεξανδροπούλου Παναγιώτας, Γαϊτάνη 
Φωτίου, Διασάκου  Σπυρίδωνα και Καλογεροπούλου Παναγιώτας, οι  οποίοι  τάσσονται   ΚΑΤΑ, 
κατά πλειοψηφία, 

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     

 
Εκφράζει στην Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας τη σύμφωνη γνώμη του 
για την αποδοχή της δωρεάν παροχής της υπηρεσίας φύλαξης του Δημοτικού 
Πάρκου Σιδηροδρόμων και των τριών Παιδικών Χαρών που βρίσκονται μέσα σε 
αυτό, από το Σύλλογο Πελοποννήσου Ιδιωτικής Φύλαξης Συνοδών Ασφαλείας, 
σύμφωνα και με τους όρους που αναφέρονται στην υπ’ αριθμ. 14667/9-2-2023 
σχετική  εισήγηση της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών, η οποία καταχωρείται 
αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής, με την προσθήκη ότι τα μέλη του εν 
λόγω Συλλόγου κατά την ώρα της παροχής της ανωτέρω υπηρεσίας θα πρέπει να 
φέρουν διακριτικό γνώρισμα ότι ενεργούν για λογαριασμό του Δήμου Καλαμάτας. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Λύρας Παναγιώτης  1. Αλεξανδροπούλου Παναγιώτα 

  2. Βασιλοπούλου Παναγιώτα 

  3. Γαϊτάνης Φώτιος 

  4. Διασάκος Σπυρίδων 

  5. Καλαμουδάκου Αλεξάνδρα 

  6. Καλογεροπούλου Παναγιώτα 

  7. Μπάμπαλη Αικατερίνη 

  8. Τσαλίκης Δημήτριος 

  9. Χουσέας Σταύρος 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 17 Φεβρουαρίου 2023 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 


